








1   الصفحة
 

  سا2المدة : *                                                     ج م ع ت1المستوى :            

 الاختبار الثاني في مادة العلوم الفيزيائية

 نقاط( 05التمرين الأول:)

 معبد. Sعلى طريق} تعتبر عجالتها الأربعة محركة{  في حالة حركة  4×4 نوع سيارة من المقابل -1-يمثل الشكل-

 . Sعلى الطريق   1R, 2Rالمطبقة من طرف العجلتين   مثل القوى-1

  1R, 2Rعلى العجالتين Sير القوى المطبقة من طرف الطريق  مثل بلون مغا-2

 . Sمع الطريق 1R, 2Rوضح على الرسم قوى الإحتكاك الناتجة عن إحتكاك العجلات -3

 ماهو الدور الذي تلعبه قوة الإحتكاك في هذا النوع من السيارات ؟.-4

 نقاط(05التمرين الثاني:)

2 -  و شوارد الفحمات  Na+فحمات الصوديوم مركب شاردي يتكون من شوارد الصوديوم  - 1
3CO. 

 احــــــسب كتلته المولية. -    

II –  نذيب كتلةm  3100 من فحمات الصوديوم في حجمcm  من الماء قصد الحصول على محلول مائي تركيزه

 .0,1mol / Lالمـــولي الحجمي 

 ما هي كمية مادة فحمات الصوديوم الواجب استخدامهـــا؟ -1

 (.mاستنتج قيمة الكتلـــــــــة ) -2

 احسب التركيز المولي الكتلــــــــي للمحلول الناتج. -3

 ؟ v’=250 mLالمولي الحجمي للمحلول لــو كان حجم الماء المستخدم سابقا يساوي  كم يكون التركيز -4

  Na : 23g/mol    , O : 16g/molتــعطــــــــى الكتل المولية الذرية : 

 (نقاط 10 ) التمرين الثالث :  

 رات التالية : ذلتكن رموز ال  

F19

9 ،Cl35

17  ،C12

6 

H1

1، O16

8 

 الموضحة في الجدول  الجزيئاتتستطيع الذرات المذكورة سابقا أن تتحد لتكوين -1

 الجدول : هذا أكمل-أ

    R1     R2 

 إتجاه الحركة

S 

-1-الشكل  
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أحسب الكتلة المولية الجزيئية للجزيئات التالية:  - 2  BrBrHCC
3

2    ’ 
342 OSFe      ’

  OSHN 424 

HCغاز الميثان صيغته الجزيئية المجملة -3 4
  

 M  .2أحسب كتلته المولية الجزيئية -1

 من هذا الغاز.  3.2gأحسب كمية المادة الموجودة في  - 2

Cl35 للكلور الطبيعي نظيران-4

Cl37و     17

   %25و  %75على الترتيب :بنسب مئوية   17

 أحسب الكتلة المولية الجزيئية المتوسطة  لعنصرللكلور.-

 , N=14g/mol , Br=80g/mol ,C=12g/mol , H=1g/mol, Cl=35.5g/mol, S=32g/mol تعطى

O=16g/mol  

Fe=56g/mol  

 

تمثيل لويس  رمز الجزيئ

 له

صيغته 

 المفصلة

انواع الروابط  

 الموجودة فيه

عدد 

الأزواج 

 الرابطة

عدد الأزواج 

 غيرالرابطة

HC 43
      

ClOH  
     

OHC 2
      

FCH 22
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 عتك     1: المستوى              م 2015 / 2016: الموسم الدراسي         اولف  –ثانوية هيباوي مولاي الوافي 

 سا 2: المدة                               الثاني  الفصل  متحانإ                        العلوم الفيزيائية   :مادةال

 : التمرين الاول 

لأحدى ان العجلتين الأمامية في السيارة الموضحة في الشكل المقابل محركة ، والعجلتين الخلفيتين غير محركة ، نرمز 

 ( t )لطريق بـ و ل ( 'R )، وا حدى العجلتين الخلفية بـ  ( R )العجلتين الامامية بـ 

       بالشكل        ،       ،     ،       كتابة أشعة القوىأعد  – 1

 .موضحا الجملة المؤثرة والجملة المتأثرة 

 :الموضحة في الشكل ماهي        ،       ،     ،        بين القوىمن  – 2

 المسببة في انطلاق السيارة ؟القوة  –أ             

 المعيقة لسير السيارة ؟ القوة  –ب            

 المسببة في دوران العجلة الخلفية ؟القوة  –ج           

 :على ضوء الأفعال المتبادلة فسر  – 3

 . السيارة انطلاق  –أ  

 .العجلة الخلفية دوران  –ب   

 :التمرين الثاني 

   تتألف نواة ذرة الهليوم       
من نترونين متعادلين كهربائيا وبروتونين يحمل كل منهما شحنة كهربائية موجبة   

e = 1,6.10قيمتها 
-19

 C  

d = 2,4.10: المسافة الفاصلة بين البروتونين هي 
-15

 m .  كتلة البروتونmp = 1,67.10
-27

 kg 

G = 6,67.10: ثابت الجذب العام 
-11

 (SI) كولوم  ، ثابت  :K = 9.10
9
 (SI)  

 (. Fmنرمز لهذه القوة بـ ) قيمة قوة الجذب العام المتبادل بين البروتونين أحسب  – 1

 قيمة القوة الكهربائية للفعل المتبادل الكهربائي بين البروتونين أحسب  – 2

 تنافري ؟ هل هذا الفعل تجاذبي ام. ( Feنرمز لهذه القوة بـ ) 

 .نبروتونيالالفعل المتبادل الكهربائي بين  Fe قوة الجذب العام وقيمة Fmبين قيمة قارن  – 3

  أي الفعلين هو الغالب ؟ 

  . الفعل المتبادل الجاذبي والفعل المتبادل الكهربائي كافيين لشرح تماسك نواة ذرة الهليوم ؟ إشرحهل  – 4

 

 

 

 

 n نترون p بروتون
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    :التمرين الثالث 

من هيدروكسيد الصوديوم النقي في حجم 4g قمنا بحل  NaOHلهيدروكسيد الصوديوم  (S1 )محلول مائي لتحضير   

200 mL من الماء المقطر . 

 M(H) = 1 g/mol ،M(Na) = 23 g/mol      ،M(O) = 16 g/mol: تعطى الكتل المولية للذرات 

 . ( S1 )للمحلول  C1التركيز المولي احسب  – 1

 . ( S1 )للمحلول  Cmبطريقتين مختلفتين التركيز الكتلي جد  – 2

 .  ( S2 )لنحصل على محلول جديدمن الماء المقطر  mL 90ونضيف لها   ( S1 ) من المحلول mL 10نأخذ  – 3

 ى هذه العملية ؟كيف تسم/ أ 

 .استنتج حجم المحلول الجديد / ب 

 .للمحلول الجديد  C2التركيز المولي  ةميقجد / جـ 

 : - 3-في السؤال  ( S2 )المناسبة لتحضير المحلول  المجموعةالتالية ماهي  ةيربخملا الزجاجيات مجموعات بينمن  – 4

 ( mL 500 )، كاس بيشر ( mL 200 )   ، حوجلة ( mL 20 ) ماصة   / أ 

 . ( mL 200 )كاس بيشر،  ( mL 100 )   حوجلة ،  ( mL 5 ) ماصة/ ب 

 .( mL 100 )كاس بيشر ، ( mL 100 )   حوجلة،   ( mL 10 ) ماصة    / جـ 

 ماهو تركيز المحلول الناتج ؟. من هيدروكسيد الصوديوم  g 0,4من المحلول الاول ونضيف لها  mL 20نأخذ   – 5

 :التمرين الرابع 

 : أكمل الجدول التالي 

 Mالكتلة المولية  الطبيعة النوع الكيميائي

( g/ mol ) 

 كمية المادة

 n ( mol ) 

 V ( L )الحجم  Nعدد الافراد  m(g)الكتلة 

 النشادر

NH3 

 2,24    17 غاز

 حمض الخل

CH3COOH 

   12  60 سائل

 Feالحديد 

 

1.806.10   56 صلب
23

 ////////////////// 

 : يعطى 

  ρ = 1052 ( g/L )الكتلة الحجمية لحمض الخل 

 Vm = 22,4( L/mol ): الحجم المولي في شروط التجربة 

NA = 6,023.10عدد افوغادرو 
23

 (1/mol )  

 بالتوفبق للجميع 
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 عتك     1: المستوى              م 2015 / 2016: الموسم الدراسي        اولف   –ثانوية هيباوي مولاي الوافي 

 متحان الفصل الثانيلإ ةيجوذنمالة ابلاجا                     العلوم الفيزيائية :  مادةال

 : التمرين الاول 

 

الجملة المؤثرة والجملة  يحضوت عم      بالشكل       ،       ،      ،       كتابة أشعة القوى– 1

 : المتأثرة

 ىلع ةباتكلا ةوقلا

 لكشلا

 ةرثأتمال ةلمجلا ةرثؤملا ةلمجلا

 ( t ) قيرطلا ( R ) ةيامملأا ةلجعلا            

 ( R )يةاممالأ ةلجعلا ( t ) قيرطلا            

             
 ( t ) قيرطلا ( 'R ) ةيفللخا لةجعلا

 ( 'R ) ةيفلخلا ةلجعلا ( t ) قيرطلا             

 

 (       )         :القوة المسببة في انطلاق السيارة  –أ   – 2

 (        )         :القوة المعيقة لسير السيارة  –ب             

 (        )         :خلفية لمسببة في دوران العجلة الالقوة ا –ج           

 

 ،R  ة كحرملا لاتجعلاى الة ركحلا لقتنت كرحملا نارودب :انطلاق السيارة  ريفست –أ  – 3

 أدبم بسوح ةركلحة اجهل سةعاكم        ة قيفاك كاحتا وةبق قريطال ىلع ثروت هاانوربدو

ا مم ةركلحا هةجي ف نوكت        وةقب ةيماملاا لةجعلا ىلع قيرطلا ثرؤت نيلداتبلما نيلعفلا

 . اممالاو حن ةريالسا ةكرح لىا دييؤ

 

  'R يةلفلخا ةجللعا ينب اكتكاحث دحي ةريالسا عقلاا دنع :ر دوران العجلة الخلفية يفست –ب   

 ثرؤتن ليادتبلما ينعللفا أبدم سبحو         ةوقبق ريطلا لىع يةلفلخا لةجلعا رثؤت ،ق ريطالو

ة بلقا اهنة لالجلعا انورى دالي ؤدتة جلعلل يةسمام ونكت         ة وقب لةجعالى علق ريلطا

 . هاورمح لوحن رادولل
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 :التمرين الثاني 

 

 (. Fmنرمز لهذه القوة بـ  )ب قيمة قوة الجذب العام المتبادل بين البروتونين احس – 1

Fm = G.
     

   

 Fm =       
   .

                     

               
  = 3,23.      ( N )                 

 ( . Feنرمز لهذه القوة بـ ) قيمة القوة الكهربائية للفعل المتبادل الكهربائي بين البروتونين  – 2

Fm = K.
         

   

Fe =      .
                   

               
  = 40 ( N )                                 

 ( ةبجوملا ةنحشلا سفن تانوتوربلل ) تنافريالفعل هذا  *

 .الفعل المتبادل الكهربائي بين البروتونين Fe قوة الجذب العام وقيمة Fmبين قيمة  ةنراقملا – 3

 : نيتوقلا نيب ةبسنلا بسحن

                 
  

  
  

  

                           

 نيب ماعلا بذجلا ةوق نمة مر             ـب ربكا يئابرهكلا لدابتملا لعفلا ةوق نا يا

 . مويلهلا ةاون ينوتورب

 يوقلا لدابتملا لعفلا وهالغالب  الفعل . 

كافيين لشرح تماسك نواة ذرة  يرغ الفعل المتبادل الجاذبي والفعل المتبادل الكهربائي – 4

 ةاونلا كسامت رسفي كلذل . تاونلا تانوكمق رفي يا يرفانت هريثات يناثلاو لمهم لولااف.الهليوم

  .ة وانلا لخاد يئابرهكلا رفانتلا لوعفم لطبت يتلا ةيوقلاة ويونلا ةوقلا دوجوب
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    :التمرين الثالث 

 = C1    : ( S1 )للمحلول  C1ب التركيز المولي احس– 1
 

 
  = 

 

   
 

     M = M( Na ) + M( O ) + M(H) : ةيئيزجلا ةيلوملا ةلتكلا

M = 23 + 16 + 1 = 40 g/mol                                       

 =  C1              : ع.  ت
 

      
           

 .بطريقتين مختلفتين ( S1 )للمحلول  Cmالتركيز الكتلي  باسح – 2

  Cm = C.M = 0,5.40 = 20 g/L :  ( 1 )ط

 = Cm : ( 2 ) ط
 

 
  = 

 

   
          

من الماء المقطر لنحصل على  mL 90ونضيف لها   ( S1 )من المحلول  mL 10نأخذ  – 3

 .  ( S2 )محلول جديد

 د ديمتلا ةيلمع  : تسمى هذه العملية/ أ 

 V2 = V1 +  Ve = 10 + 90 = 100 mL :حجم المحلول الجديد / ب 

 :للمحلول الجديد  C2التركيز المولي  قيمة باسح/ جـ 

 = C2 هنمو n1 = n2    ←   C1.V1 = C2.V2د ديمتلا نوناق بسح 
     

  
  

 = C2 : ع.ت
        

   
 = 0,05 mol/L 

 :( S2 )المجموعة المناسبة لتحضير المحلول – 4

 .( mL 100 )، كاس بيشر ( mL 100 )، حوجلة     ( mL 10 )ماصة   /   جـ  عةوجمملاي ه

  : تركيز المحلول الناتج ينيعت  – 5

      = n' = n1 + n جزملا دعب ةداملا ةيمك : انيدل
 

 
   

C' = 
      

 

 

 
                       

 C' = 
           

   

  

    
  = 1 mol/L        
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 :التمرين الرابع 

 : ل الجدول اكما

النوع 

 الكيميائي

عة
بي
ط

ال
 

الكتلة 

المولية 
M 

 g/mol 

 كمية المادة

 n ( mol ) 

 الحجم Nعدد الافراد  m(g)الكتلة 

 V ( L ) 

 النشادر

NH3 

 17 غاز
   

  

  

     

m = n.M 

 = 1,7 

N = n.NA              

      

 = 6,023.10
22

    

2,24 

حمض 

 الخل

CH3CO

OH 

   60 سائل
 

 
     

12 N = n.NA  

    = 1,205.10
23

 

     

 

 
 

 
      

 Feالحديد 

 

 56 صلب
  

 

  
 

     

m = n.M  

= 16,8 

 

1.806.1023 ///////////

/////// 
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 ج م ع ت1 المستوى :س/خ                                                                       -عفيصة خالدثانوية 

 ساعة 02:  الــــمــــــــدة             العلوم  الفيزيائية  مادة في نيثاال اختبار الفصل         62/20/7201: التاريخ

 :نقاط( 60الأول) التمرين

، و لقد كان أبوها يقود السيارة 2017الطالبة سلمى إلى الثانوية رفقة أبيها لإجراء مسابقة في الفيزياء لسنة هبت ذ

  :في طريق مستقيم V=100Km/h بسرعة ثابتة

 .عرف المرجع السطحي الأرضي-1

 ماهي الحالة الحركية لسلمى بالنسبة لأبيها؟-2

 رض )ساكن( و ماهي سرعة كهينة بالنسبة له؟كيف تبدو سلمى بالنسبة لمراقب موجود في الأ-3

 متى نقول عن مرجع أنه عطالي؟-4

 .هل يعتبر كلا من المراقب الأرضي و السيارة مرجعا عطاليا؟ علل-5

 :أثناء السير سقط من يد سلمى قلم رصاص-6

 .يمثل القلم بنقطة( كما تراه سلمى و المراقب الأرضي)أرسم مسار القلم -ا

 نهما رسمه؟كيف يفسر كل م-ب

 .ماهو موقع سلمى حالة وصول القلم إلى الأرض؟ علل-ج

 .ماهو موقع سلمى حالة وصول القلم إلى الأرض في حالة أنها تسير وفق حركة متسارعة؟ علل-د

 .ماهو موقع سلمى حالة وصول القلم إلى الأرض في حالة أنها تسير وفق حركة متباطئة؟ علل-ه

 : 110Km/hقدرها  مرت فجأة سيارة بسرعة ثابتة-7

 سلمى إذا كانا يسيران في نفس الإتجاه؟لماهي سرعة هذه السيارة بالنسبة -ا

 ؟سلمى إذا كانا يسيران في إتجاهين متعاكسينلماهي سرعة هذه السيارة بالنسبة -ب

 :نقاط( 60الأول) التمرين
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 التمرين الثالث)08 نقاط(:

لاستهلاكه  أثناء السباق ، حيث ملأ   قبل  إنطلاق سباق الدراجات قام أحد الدراجين بتحضير محلول سكري في قارورة سعتها 
 .  قطع  من السكر .علماً أنّ كتلة القطعة الواحدة من السكر هي  8القارورة بالماء و  أذاب  فيه 

 روز.أحسب الكتلة المولية للسكا -1

 أحسب كمية مادة السكاروزالمستعملة. -2

 للسكاروز في المحلول. أحسب التركيز المولي -3

 تبيّن للدراج خلال السباق أنهّ لم يبقى في القارورة سوى الربع من المحلول السكري فتوقّف 
 عند المنبع و أضاف للمحلول المتبقي  الماء حتى امتلأت القارورة .

 لية التي قام بها الدراج؟كيف نسمّي العم -4

 الجديد للمشروب السكري.أحسب التركيز المولي  -5

عندما تذوّق الدراج المشروب الجديد وجد أنّ مذاقه  أفضل من مذاق المحلول الأول و عليه قرّر أن يستخدمه فيالمستقبل فتساءل عن عدد 
 المشروب الجديد .من  قطع السكر الواجب استعمالها لتحضير 

 هل بإمكان الدراّج أن يجد لديك الجواب لهذا السؤال ) المطلوب منك ايجاد عدد قطع السكر ( ؟ -6

 الصيغة الجزيئية المجملة للسكاروز: -يعُطى:  
--- 
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www.facebook.com/physicstube 

 .الأستاذ طواهرية عبد العزيز والأستاذة بوعلي سميرةمن اعداد:  
 

1 

 2017/2016العام الدراسي  اختبار الثلاثي الثاني في العلوم الفيزيائية ثانوية:

 المدةّ: ساعتان ج م ع ت 1المستوى: 

 (نق اط 09) التمرين الأول:

 :𝐾2𝐿8𝑀8توزيعها الالكتروني كالآتي:  𝑋−3لدينا شاردة سالبة 

 الى أي عنصر كيميائي من العناصر الموضحة الجدول تنتمي هذه الشاردة؟ اشرح. .1

𝐾19  𝑁𝑎11  𝑁𝑒10  𝑃15  𝐴𝑟18  𝑀𝑔12  𝐴𝑙13  𝐶𝑙17  

 ؟𝑋−3ما هو الغاز المثالي الذي له نفس التوزيع مع الشاردة  .2

 هذا العدد؟أعطِ عدد بروتونات نواته. كيف نسمي  .3

 في الجدول الدوري مع الشرح. 𝑋حدد موقع العنصر الكيميائي  .4

𝑚تبلغ كتلة العنصر الكيميائي السابق  .5 = 51,77. 10−27𝐾𝑔.استنتج عدد الكتلي . 

 أعطِ رمز نواة هذا العنصر الكيميائي. .6

يطلب تعيين صيغته لتشكل جزيئا.  (𝑋). كم هي عدد ذرات الهيدروجين التي يمكنها أن تتحد مع ذرة واحدة من 𝑋حدد تكافؤ العنصر  .7

 الجزيئية المفصلة.

 أعطِ تمثيل لويس لهذا الجزيء. هل قاعدة الثمانية وقاعدة الثنائية الالكترونية محققة؟ .8

 ام.استنتج تمثيل هذا الجزيء وفق نموذج جيليسبي ثم وفق تمثيل كر .9

 (نق اط 04) :الثانيالتمرين  

 )اكتف بثلاث صيغ فقطة(. 𝐶4𝐻9𝐶𝑙𝑂أعطِ الصيغة الجزيئية النصف مفصلة للجزيء التالي:  .1

 كيف نسمي الصيغ الجزيئية النصف مفصلة الموافقة لهذا الجزيء. .2

 (نق اط 07) :الثالثالتمرين  

 الاستواء. موجود على سطح الأرض وليكن ساكن عند خط (𝐴2)الشخص أمّا  الموجود في مركز الأرض ولا يدور معها. (𝐴1)نعتبر الشخص  -

 ساعة. 24الأرض تدور حول محورها وتنجز دورة كامل خلال ما يقرب 

 مرجع سطحي أرضي؟ لماذا؟ (𝐴2)هل يمكن اعتبار  .1

مرجع عطالي؟ اذا كان الجواب بـ "لا" فما هو الشرط الذي يجب  (𝐴2)؟ هل يمكن اعتبار (𝐴1)بالنسبة لـ  (𝐴2)ماهي طبيعة حركة  .2

 مرجع عطالي؟ (𝐴2)تحقيقه حتى يكون 

 مرجع عطالي بالنسبة لمركز الشمس؟ لماذا؟ (𝐴1)هل يمكن اعتبار  .3

 عرّف المرجع الهيليومركزي. .4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝐴1 

𝐴2 
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   2016/2017         :السنة الدراسية   -المقرن–حنكة علي ثانوية 

 ســـــــا  02          : دةـمـــــــــــــــال ع ت 1:المستوى

 في مــــادة   الثانيالإختبار    

  العلوم الفيزيائية          

 

 نقاط ( 06) التمرين الأول 

.تترك قذيفة تسقط من ارتفاع  200m/sتتحرك طائرة حربية بشكل أفقي وبسرعة ثابتة شدتها 

10Km  يسجل ملاحظ من على سطح الأرض الزمن الذي استغرقته القذيفة من لحظة انطلاقها ،

 . t=45sإلى وصولها إلى سطح الأرض فكان 

 : وبإهمال تأثير الهواء بالنسبة للملاحظ على سطح الأرض -أ

 .لحركتها   للمواضع المتتالية يرى حركة القذيفة ؟ أعط رسما تخطيطياكيف  -1

 حدد القوى الخارجية التي تخضع لها القذيفة . -2

 حدد سرعة القذيفة لحظة انطلاقها . -3

 بالنسبة للطيار : -ب

 حدد سرعة القذيفة لحظة تركها . -1

 كيف يرى حركة القذيفة ؟ أعط رسما تخطيطيا للمواضع المتتالية لحركتها . -2

 حدد موضع الطائرة عند وصول القذيفة إلى سطح الأرض . -3

 نقاط ( 06)  ثانيالتمرين ال

 . m=4g( فكانت كتلتها NaOHقمنا بوزن عينة من الصودا الصلبة ) هيدروكسيد الصوديوم 

 أحسب الكتلة المولية الجزيئية للصودا الصلبة . -1

 أحسب كمية المادة الموجودة في العينة السابقة . -2

 عدد جزيئات الصودا في هذه العينة .استنتج  -3

من الماء المقطر فتحصلنا على محلول مائي  3v=20 Cmأذبنا العينة السابقة في حجم  -4

 . Cمتجانس تركيزه المولي 

 للمحلول السابق . Cأحسب التركيز المولي  -

من الماء  45mlمن المحلول السابق ووضعناها في حوجلة تحتوي على  5mlقمنا بأخذ  -5

 . C/المقطر فتحصلنا بعد الرج على محلول جديد تركيزه 

 ماذا تسمى هذه العملية ؟ -أ

 . C/أحسب التركيز المولي الجديد  -ب

 يعطى :
1-=23g.molNa, M 1-=1 g.molH,M1-=16g.molO,M  23=6,02.10AN 
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 نقاط ( 08)  ثالثالتمرين ال

تحصلنا عليه بإذابة كمية من غاز كلور ( HCl)لدينا محلول تجاري لكلور الهيدروجين 

  v=500mlعينة من هذا المحلول حجمها الهيدروجين في الماء المقطر، قمنا بوزن 

 . m=682.5gفوجدناها 

 أحسب كتلة غاز كلور الهيدروجين المنحلة في هذه العينة . -1

 . g1m 182.5=لنفرض ان كتلة غاز الهيدروجين المنحلة في هذه العينة هي  -2

 مية المادة المنحلة من غاز كلور الهيدروجين ثم أحسب حجمها .احسب ك -أ

 للمحلول التجاري . Cأحسب التركيز المولي  -ب

 كتلته الحجمية . إستنتجالمحلول التجاري السابق ثم الغازالمنحل في أحسب كثافة  -ج 

 نريد تحضير محلول ممدد إنطلاقا من المحلول التجاري السابق . -3

ماهو الحجم الواجب أخذه من المحلول التجاري للحصول على محلول جديد مخفف  -أ

 ؟  v=200mlوحجمه  mol/l2C 0.4=تركيزه 

 ماهو حجم الماء المقطر الواجب اضافته للحصول على المحلول المخفف الجديد ؟ -ب

 كيف يتم تحضير هذا المحلول المخفف عمليا . -ج 

 مع حجم mol/l1C 0.25=ذي التركيز 20ml1v=حجم  عينة ذات  إذا مزجنا -4

  =30 ml2v  0.02تركيزه المولي mol /l=2C من المحلول التجاري: 

 أوجد حجم المزيج الناتج . -أ

 أحسب التركيز المولي الجديد للمحلول الناتج . -ب

 : يعطى

=1 g/mol H=35.5g/mol ,MClM ،     الحجم الموليl/mol4 2.2=mV 

 ρماءg/l 1000=الكتلة الحجمية للماء    ، ρهواء=g/l 1.29 الكتلة الحجمية للهواء  

 

 

 
 

 بالتوفيق و النجاح                                                                                                 

 المادة ةتذاأس                                                                                                                
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  (قطةن12الجزء الأول : فيزياء )

 ن(.5.25) : التمرين الأول

و بها   يده نعتبرها مبدأ للأزمنة .يخرج السائق  (𝑡0)في لحظة زمنية ’ تسير سيارة في طريق مستقيم أفقي بسرعة ثابتة 
 .-1-وفجأة تسقط من يده دون أن يقذفها لاحظ الشكل ( سلوك غير حضاريمملوءة )"  Pepsi"قنينة 

 باعتبار المرجع :ا خلال حركتهالتي تشغلها القنينة  )المسار( . مثل كيفيا المواضع1

 أ. السيارة .

          حافة الطريق . إشارة مرور موجودة علىب. 

 

 ما طبيعة حركة القنينة في كل مرجع ؟ .2

 ؟إن وجدت  هل تخضع القنينة لقوة في المرجعين ؟ علل ؟ أذكرها .3

 كيف تفسر شكل المسار في كل مرجع ؟ .4

 ؟ على حافة الطريق مرجعا غاليليا ؟ علل إشارة مرور الموجودة هل يمكن  إعتبار السيارة و .5

 ن(.6.75: ) الثانيالتمرين 

) بلدية أولاد إدريس( أكبر منطقة إرتفاعا عن   " المسيد" في رحلة عائلية في عطلة الشتاء إلى جبال " سليم "ذهب 
, وعند وصولهم إلى إحدى المناطق المشهورة بتشكل  الجليد  ) m1200حوالي  ( مستوى سطح البحر بولاية سوق أهراس 

 في الصباح الباكر نجد أن سيارتهم لا تستطيع الانطلاق و تبقى العجلتان المحركتان الأماميتان تدوران في نفس المكان .

 ؟علل  السبب الذي أعاق السيارة عن الانطلاق ؟ ما هو -1

 السيارة تقلع ؟ما هو الحل في رأيك لتجعل  -2

 ؟ )الملحق(. -2-على الشكل (𝑅2) و الخلفية (𝑅1)على العجلات الأمامية (s)مثل فعل الأرضية  بعد إقلاع السيارة .3

من سرعته ،  يزيدمنعطفين متتاليين ، يجتاز المنعطف الأول بسلام ثم سيارتهم بعد مدة زمنية من السير يصادف  .4

في المنعطف الثاني . السيارة   فإنحرفت بهم  

؟للمنعطف الأول السيارةاجتياز  أ. :  فسر  

؟    المنعطف الثاني  في إنحراف السيارة ب.          

في مادة الإمتحان الرسمي للفصل الثاني  ج م ع تك.1المستوى :
 العلوم الفيزيائية

     –الحنانشة  –ثانوية  : غليس حمه 

 28/02/2017التاريخ : ساعة . 02المدة

 

-1-الشكل  إشارة المرور  
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؟)الملحق(. -3-ج.مثل القوى المؤثرة على العجلة الأمامية في الحالتين )أ( و )ب( على الشكل   

كان  مان لكنرابط حزام الأ"سليم" ة ولحسن حظه أن .بعد إنحراف سيارتهم عن المنعطف يدوس والده على الفرامل فجأ5

 . !!!!لهاتفا فإنكسر (Pare brise) يحمل بيده هاتفه النقال الذي إرتطم بالزجاج الأمامي لسيارة

 أ.فسر سبب إرتطام الهاتف بالزجاج الأمامي لسيارة ؟

 ب.ما فائدة حزام الأمان ؟

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  

 الجزء الثاني : كيمياء )8 نقاط(

  .ن( 8: ) التمرين الثالث

 I  .)  : لدينا تمثيل كرام للجزيء التالي 

  ؟أكتب الصيغة الجزيئية النصف المفصلة لهذا الجزيء . 1 

 ؟اكتب الصيغة الجزيئية المجملة لهذا الجزيء . 2 

          ؟أكتب صيغيتين مفصلتين مماكبتين للصيغة السابقة . 3 

 .أحسب الكتلة المولية الجزيئية لهذا الجزيء ؟ 4  

II وتاسيومالب(.ليكن عنصر K وهما بوتاسيوم نظيران له  K39  و بوتاسيوم % 93.3الموجود بنسبة .K41 الموجود بنسبة 

6.7 %. 

  . أحسب الكتلة المولية الذرية لعنصر البوتاسيوم ؟1

N=14g/mol , C =12g/mol  , H=1g/mol  .  

 

 

 

   

 

 قال ألبرت أنشتاين :" تتوقف الفيزياء عند مشيئة الله "
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 التمرين الأول : 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 التمرين الثاني : 

 3. 

 

 

 

 

 

 

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

4. 

 

   

 

 

 

 

–الحنانشة  –ثانوية : غليس حمه   
ج م ع تك ) ( 1القسم :   

في مادة الإمتحان الرسمي للفصل الثاني 
 العلوم الفيزيائية

............................الإسم :................  
...........:.................................اللقب   

-2-الشكل  

ة الحركة جه  

(R2) 
(R1) 

(S) 

-السيارة-  مرجع ال -إشارة المرور - مرجعال   

(0t) (0t) 

 (Tالأرض ) (Tالأرض )

-3-الشكل   

- ب -الحالة  - أ –الحالة    
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 . ج م ع تك1: المستوى 

 عرض حال للإمتحان الرسمي .الحصة  :

 الكفاءة المستهدفة : 

 علاقة طبيعة المسار و طبيعة الحركة بالشروط الإبتدائية  , و القوة , والمرجع . -   

 معرفة الإحتكاك المحرك والمقاوم بلإعتماد على مبدأ الأفعال المتبادلة . -  

 الكتلة المولية الذرية و الجزيئية . - 

 الجزء الأول : فيزياء 

 التمرين الأول : 

 . تمثيل المواضع : 1

 

 

  

 

 

 

 

 

 مرجع السيارة : حركة مستقيمة متسارعة ) سقوط حر ( . -. طبيعة حركة القنينة : 2

 مرجع إشارة المرور : حركة منحنية متسارعة . -                           

 مرجع السيارة : السرعة متزايدة  )لا يتحقق مبدأ العطالة ( . -تخضع القنينة إلى قوة لأن في :    . نعم3

 مرجع إشارة المرور : المسار منحني والسرعة متزايدة  )لا يتحقق مبدأ العطالة (. -                      

𝑻قوة تأثير الأرض على القنينة* القوة هي  𝑪⁄ 𝑭⃗⃗  

 . تفسير شكل المسار : 4

𝑇وتخضع لقوة جذب الأرض   (   𝒗𝟎=𝟎)المسار مستقيم لأن القنينة تسقط دون سرعة إبتدائية  مرجع السيارة : - 𝐶⁄ 𝐹  . 

𝑇وتخضع لقوة جذب الأرض   (𝑣0≠0)المسار منحني لأن القنينة تسقط بسرعة إبتدائية  مرجع إشارة المرور : - 𝐶⁄ 𝐹  . 

يمكن إعتبار كل من السيارة و إشارة المرور مرجعا غاليليا لأن : مرجع إشارة المرور ساكن بينما مرجع السيارة يتحرك بحركة مستقيمة  . نعم5

 منتظمة بالنسبة للمرجع الساكن ) السيارة ( .

 التمرين الثاني : 

 . الجليد. السبب الذي أعاق إنطلاق السيارة هو : 1

-السيارة-  مرجع ال -إشارة المرور - مرجعال   

(0t) (0t) 

 (Tالأرض ) (Tالأرض )

𝐹 𝑇 𝐶⁄  
𝐹 𝑇 𝐶⁄  
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 ق .و بالتالي عدم تشكل الإحتكاك المحرك ) قوة دفع ( التي تساعد على الإنطلا أملسالجليد يجعل من الطريق  التعليل :

 جعل الطريق خشن ) وضع الحصى , وضع ألواح , ....( تحت العجلات الأمامية .: الحل . 2

 . تمثيل القوى : 3

 

 

 

 

 

 

 

 .التفسير : 4

) القوة الجاذبة المركزية ( المتجهة نحو مركز المنعطف وشدتها  F⃗وقوة الإحتكاك المحرك راجع إلى أن السرعة ثابتة  إجتياز المنعطف الأول : -أ

 ) القوة الطاردة ( .  F⃗أكبر أو تساوي من شدة القوة الزالقة 

 . ≤ 𝐅  𝐅: أي                                            

) القوة الجاذبة المركزية ( المتجهة نحو  F⃗راجع إلى أن السرعة إزدادت أدى إلى أن  قوة الإحتكاك المحرك  إنحراف من المنعطف الثاني : -ب  

 ) القوة الطاردة ( .  F⃗مركز المنعطف وشدتها أقل من شدة القوة الزالقة 

 . ≥ 𝐅  𝐅أي :                                            

 تمثيل القوى :   .ج  

 

                                     

 F⃗  F⃗  

 

 

 

 

وعند الفرملة .أن الهاتف إكتسب سرعة إبتدائية وهي سرعة السيارة لحظة الفرملة سبب إرتطام الهاتف بالزجاج الأمامي لسيارة  .أ. التفسير :5

 تتوقف السيارة بينما الهاتف يواصل حركتة في غياب الإحتكاك المقوم لأن الهاتف أملس .

 حماية الراكب من الإرتطام بالزجاج الأمامي في حالات الحوادث . ب . فائدة حزام الأمان :

 

-2-الشكل  

 جهة الحركة 

(R2) 
(R1) 

(S) 

𝐹 𝑆 𝑅1⁄  𝐹 𝑆 𝑅2⁄  

-3-الشكل   

- ب -الحالة  - أ –الحالة    
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 كيمياء . الجزء الثاني :

 التمرين الثالث : 

I) 1 : الصيغة الكيميائية النصف مفصلة . 

 

 

 

 

 

 . N9H3C:   الصيغة الكيميائية المجملة.2

 .صيغة المماكبين : 3

 

 

  

 

 

 . الكتلة المولية الجزيئية : 4

𝑀C3H9N= 3X12 +9X1 +14 =36+9+14N +M H+9M C3M=    

𝑀C3H9N  =59𝑔 𝑚𝑜𝑙⁄ 

 

II: الكتلة المولية الجزيئية . ) 

 
6.7∗41

100
      + 

93.3∗39

100
= KM 

 𝑔 𝑚𝑜𝑙⁄ 39.1=36.38+2.74 =KM   
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  ج م ع  1الأقسام                                                                 عشعاشة- ثانویة حمدي شریف ع القادر 

       2018/ 03/ 01  :التاریخ             امتحان الفصل الثاني                                                                        

 ساعة  02:  المدة                     العلوم الفیزیائیة                                          :اختبار في مادة 

   يجب تحرير الإجابة بقـلم أزرق أو أسود فقط: ملاحظة  
 ن 12: التمرین الأول 

I -  الماء لحمض كلورمائي تحضیر محلول:  
ߩ: الكتلة الحجمیة للماء  : معطیات  = 1000	g/L  ،(݈ܥܪ)ܯ =   . ݈݋݉/36,5݃
 ᇱߩنرمز للكتلة الحجمیة للمحلول التجاري بالرمز           

஺ܥلحمض الكلوریدریك تركیزه المولي (࡭ࡿ	)حضر محلولا مائیا نُ  - 1 = .݈݋݉	0,010  (૙ࡿ	)وذلك بتخفیف محلول تجاري 	ଵିܮ
݀: وكثافته بالنسبة للماء هي ଴ܥلهذا الحمض تركیزه المولي  = ܲ : درجة نقاوته ،  	1,15 = 37% .  

ܲ درجة النقاوة  تعریفباستعمال   - أ = ن أنّ  ݀ و الكثافة 37%      من المحلول  ܸفي حجم  (݈ܥܪ)଴݊كمیة مادة الحمض  بیّ
		௉	௏	ఘ	ௗ :تُكتب بالعبارة  التجاري 

ଵ଴଴ெ
         ݊଴(݈ܥܪ) = 

଴ܥ: تأكد من أنّ   - ج = .݈݋݉	11,6  . 1−ܮ
஺ܸلتحضیر  (૙ࡿ	)من المحلول أحسب حجم المحلول التجاري الواجب أخذه  –د      =    . (࡭ࡿ	)من المحلول  ܮ1

         . الماء المقطر   ܮ1في  ℓ(௚)ܥܪمن غاز كلور الهیدروجین  ௚ܸبإذابة حجم  )஺ܵ(تجریبیا نحصل على المحلول  -2
ܸ)نعتبر أن حجم المحلول الناتج یبقى ثابت  = ெܸ( الحجم المولي في شروط التجربة  .  (ܮ1 =   ) 	ଵି݈݋݉.ܮ24

ر    ، ௚ܸأحسب الحجم     - أ  .هل الغاز أخف أم أثقل من الهواء؟ برّ
  .استنتج التراكیز المولیة للشوارد الموجودة في المحلول     - ب

ُ   :ملاحظة  ℓ(௚)ܥܪ  : نمذج بالمعادلة انحلال الغاز في الماء ی 	(݈)2ܱܪ+ 	→ ଷܪ (ܱ௔௤)
ା + ℓ(௔௤)ܥ

ି 

ଷܪمن  ࢒࢕࢓	૚ینتج عنه  ℓ(௚)ܥܪمن  الغاز ࢒࢕࢓	૚هذا یعني أن انحلال  (ܱ௔௤)
ା و ૚	ܥ من ࢒࢕࢓ℓ(௔௤)

ି . 
II –  تحضیر غاز ثنائي الهیدروجین في المخبر  
ُرادة الحدیدمن  ݉كتلة  مؤلفا من ابتدائیا  قق مزیجاحَ نُ  ܸمع حجم  		(௦)݁ܨب = لمحلول حمض كلور الماء  ܮ50݉

ଷܱ(௔௤)ܪ)
ା ℓ(௔௤)ܥ,

ି ܥتركیزه المولي ( = .݈݋݉	0,10   .) ଶܪ(فیؤدي ذلك إلى انطلاق غاز ثنائي الهیدروجین   	ଵିܮ
ଷܱ(௔௤)ܪ)و  		(௦)݁ܨلكل  كمیة المادةمؤلف من نفس  علما أنّ المزیج  - 1

ା ℓ(௔௤)ܥ,
ି   .  ، استنتج الكتلة (

ுܸమالمنطلق یشغل الحجم ) ଶܪ(غاز ثنائي الهیدروجین  -2 =   : وهو موجود عند   ܮ݉	60
ߠدرجة الحرارة           = ܲوالضغط الجوي  ℃20 = 1,013. 10ହܽ݌ .   

  . ுమ݊ غاز مثالي ، حدّد كمیة المادة  ଶܪباعتبار الغاز  -أ
  .  ܴوثابت الغازات المثالیة  ܶ المطلقة ، درجة الحرارة ܲ للغاز بدلالة الضغط  ெܸأكتب عبارة الحجم المولي  -ب 
ࣂ: عند  ெܸأحسب   - = ૛૙℃   ࣂ: ثم عند૙ = ૙℃  .  
رد  كمیة الغاز  ࡼعند نفس الضغط   - 3 ଴ߠالناتجة حتى درجة الحرارة   ૛ࡴ࢔،  نبَ = 0℃ .   

ுܸమأحسب الحجم الجدید 
ᇱ  قارن بین النسبتین  ثم    للغاز  :௏ಹమ

்
૛ࡴ௏   و 

ᇲ

ଶ଻ଷ
  ، ماذا تستنتج ؟  

ܴ :معطیات  = .ݏ	8,31 (݁ܨ)ܯ ،   ܫ = ܮଵ ،  1݉ି݈݋݉.݃	56 = 	10ି଺	݉ଷ   ،ࡼ:  قانون الغازات المثالیة	ࢂ =   ࢀࡾ	࢔
  

 1/2الصفحة 
1as.ency-education.com



  ن 03: الثاني التمرین 

  .جافة  ، خشنة ومائلة بالنسبة للأفق  ) أرضیة ( جریا على طریق ینطلق  (	݁ݐℎ݈èݐܣ)عداء  - 1- الشكل في 

  . -1- بالشكلما ھو مبین ك  ଵܨ بقوةنحو الأسفل   بالضغطبقدمھ الیمنى  وعلى الأرضیة (ܱ)	 هارتكازعند نقطة  ءیؤثر العدا

  .  (ܵ) وللأرضیة بالرمز (ܣ)نرمز للعداء بالرمز 

  : مثل المركبتینثم ، )  متأثر/ مؤثر :  ஺/஻ܨ(بالشكل   ଵܨأعط رمز القوة  - 1

   .المرتبط بسطح الأرض    (ܻ,ܺ,ܱ)  في المعلم ଵܨللقوة   ଵ௬ܨ و ଵ௫ܨ  

 . على قدم العداء (ܵ)الأرضیة  تأثیربیّن في الرسم  -2

 الانطلاق و لماذا یتمكن العداء من اشرح باستعمال مبدأ الفعلین المتبادلین   -3

  .ذلك  على، مثّل في الرسم الفعل الذي یساعده ري بشكل سلیم الجَ 

  ري على أرضیة ملساء ، ماذا سیحدث لھ ؟ اء الجّ في رأیك لو حاول العدّ  -4

 

  ن  05: التمرین الثالث 
  .ھو أحد الأقمار الطبیعیة لكوكب المریخ "  ࢙࢕࢖࢕ࢎ࢖ :فوبوس " القمر  -

ℎیوجد  في حركة دائریة منتظمة حول مركز المریخ على مسافة   " ࢙࢕࢖࢕ࢎ࢖	"نعتبر أن القمر  =   .من سطحھ  6000݇݉

ُوّى الأخرى المطبقة علیھ أمام قوة التجاذب الكوني بینھ وبین "  ࢙࢕࢖࢕ࢎ࢖ "نُھْمل أبعاد  أمام باقي الأبعاد كما نُھمل جمیع الق

  -2 –الشكل  أنظر...     )ࡹࡹ(وكتلتھ  )ࡹ(، المریخ بالرمز  ࢖࢓وكتلتھ   ) ࡼ(بالرمز  ࢙࢕࢖࢕ࢎ࢖، نرمز للقمر   المریخ

  " .فوبوس " حدّد مرجع الدراسة لحركة القمر  - 1

 .ثم مثلھا  في الشكل   ݏ݋݌݋ℎ݌طبقھا المریخ على القمر التي یُ الجذب العام لنیوتن قوة أكتب العبارة الشعاعیة ل - 2

ܲ(المریخ للقمر  الجذب العام ھي نفسھا قوة جذبباعتبار أن قوة  - 3 = ݉௣	݃ (أوجد عبارة شدة جاذبیة المریخ  :  

 . ℎو  ܩ،  ெ   ،ܴெܯ: بدلالة من سطح المریخ  ℎعلى الارتفاع   ெ݃  - أ

 . ܩ،  ெ   ،ܴெܯ: على سطح المریخ بدلالة   ଴ெ݃  - ب

  .  ଴ெ݃و   ெ݃استنتج العلاقة بین  -ج

ℎعلى الارتفاع المذكور   ெ݃أحسب قیمة  -د = ଴ெ݃، علما أن   6000݇݉ = 3,8	ܰ.݇݃ିଵ . 

ெܯ ھي  كتلة كوكب المریخ قیمة  أنبالحساب بیّن  - 4 = 6,57	. 10ଶଷ݇݃  
   :المعطیات 

ܩ :ثابت التجاذب الكوني  = 6,67. 10ିଵଵ(ܵܫ)     

ெܴ: نصف قطر المریخ  = 3400	݇݉  
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  تُرجع مع  ورقة الإجابة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  تُرجع مع  ورقة الإجابة 
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  القسم 
 

 الاسم واللقب 

1as.ency-education.com



 الجمھوریة الجزائریة الدیمقراطیة الشعبیة

 06/03/2018 یوم :                                                          مدیریة التربیة :لولایة النعامة              

  ابن رشد  ثانویة :

                                                 سنة اولى جذع مشترك علوم وتكنولوجیا                            مستوى : 

 ســــــــاعة 2                                                                           المدة :       المادة : العلوم الفیزیائیة

 

I. (المیكـــــــانیك) جزئ خاص بالفیزیاء 

  مخیم على المنطقة  شغل سائق شاحنتھ التي محركھا مرتبط بالعجلات الخلفیة الثلجفي صباح كان 

 واذ بالشاحنة لاتتقدم  :

 عرف مبدأ الفعلین المتبادلین ؟ -1

 مثل القوى المطبقة على عجلات شاحنة؟فسر لماذا لم تتقدم الشاحنة  ؟ -2

 اذا كنت مكان سائق وكان عندك لوحة این ستضعھا (عجلة امامیة ام خلفیة )؟مع تعلیل ؟ -3

  مثل القوة المطبقة على العجلات ؟بحركة مستقیمة منتظمةتحركت الشاحنة وبدات في السیر  -4

 من ھي القوة التي سببت الحركة ؟ -5

  :جلید فوق شاحنة ابیھم لما نظفو سطح الشاحنة من الثلج لكن مع الصباح اصبح رجل ثلجيكان ابناء السائق قد صنعو 

 عرف المرجع الغالیلي ؟ -6

  ؟مرجع غالیليھل نعتبر الشاحنة  -7

 ماطبیعة حركة الرجل الجلیدي بالنسبة للشاحنة ؟ -8

 ماطبیعة حركة الرجل الجلیدي بالنسبة لسطح الارض ؟ -9

 توقفت الشاحنة فجأتا فھل سیتوقف الرجل الجلیدي ؟علل ؟ -10
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II. ( المادة وتحولاتھا) جزئ خاص بالكمیاء 

 : الكتلة المولیة الجزیئیة  

1( Fe2(SO4)3           2       (NH4)2Fe(SO4)2-6H2O(         3      (     NH4)2SO4( 

   علما :3 -2 -1احسب الكتلة المولیة الجزیئیة للمركبات  -1
M(H)=1g/mol ; M(N)=14g/mol ; M(Fe)=55.85g/mol ; M(S)=32g/mol ; M(O)=16g/mol  

  البروتوكول التجریبي لتحظیر محلول انطلاقا من كتلةm:  

    Fe2(SO4)3  من كبریتات الحدید الثنائي  C=0.5mol/l  تركیزه V=100mlنود تحظیر محلول حجمھ 

 ؟اكتب الخطوات  لتحظیر ھذا المحلول مع ذكر المراحل والادوت الازمة لذلك  -2

 : كمیة المادة في الغازات 

   VM=25l/mol وان الحجم المولي ھو  C4H10اذا علمت ان الصیغة العامة لغاز القارورة التي في منزلك ھي 

  ؟ n  احسب كمیة المادة m=100gیزن الغاز  -3

  الذي سینطلق من ھتھ الكتلة ؟ Vgاحسب حجم الغاز -4

 : الدراسة تجریبیة 

   C6H8O6  الذي صیغتھ العامة Cكنت تشعر بالتعب في فصل الشتاء ونصحك الطبیب بفیتامین 

   m=500mg=0.5g   التي یقصد بھا ان كتلة القرص الواحد ھي500مكتوب على العلبة 

 قرص واحد وانتظرت حتى ذوبانھ ثم شربتھ    V0=100mlوضعت في كاس كمیة من الماء قدرھا 

  الموجودة فیھ ؟ n ؟ ثم احسب كمیة المادةCلفیتامین   M كم ھي الكتلة المولیة الجزیئیة  -5

 في القرص الواحد ؟  Nكم ھو عدد الجزیئات  -6

  الذي كان في الكاس الذي شربتھ ؟ C0 احسب التركیز المولي -7

 قرص في حوجلة Xفاذاب   m=500mgاراد مختص ان یجري تحلیل للعبة التي اشتریتھا حتى یتاكد من صحة 

  C1=0.1mol/l بغیة الحصول على تركیز  V1=200 mlعیاریة 

 لمذابة ؟ اXاستنتج عدد الاقراص ؟C1=0.1mol/lالازمة للحصول على التركیز mاحسب  الكتلة  -8

ولم یبقى لھ قرص  C2=0.01mol/l انھ لایحتاجھ بل یحتاجC1=0.1mol/l اكتشف المختص بعد ان حظر التركیز

  C2=0.01mol/lلتحظیر التركیز 

  ؟Fطبعا فكر مثلك وھو عملیة التخفیف اشرح ھتھ العملیة باختصار ؟كم ھي قیمة معامل التمدید  -9

   اذا كان الحجم الذي یرید صنعھ ھو C2=0.01mol/l الذي ناخذه للحصول على التركیز V1ماھو الحجم  -10

V2=250 ml ؟استنتج حجم الماء المضاف VH2O ؟ 

 معطیات
M(H)=1g/mol ; M(C)=12g/mol ; M(O)=16g/mol; NA=6.023×1023 
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2-1صفحة   

 الإختبار الثاني في مادة العلوم الفيزيائية 

 التمرين الأول:
حدى لإ، نرمز الخلفية في السيارة الموضحة في الشكل المقابل محركة ،و العجلتين الأماميتين غير محركة إن العجلات

  . Tللطريق ب   نرمز كما 2Rوإحدى العجلات الخلفية ب   1Rالعجلات الأمامية ب 

  

  مبينا الجملة المؤثرة و الجملة المتأثرة ؟  A/BFبالشكل    1F  ،2F   ،3F   ،4F :  أعد كتابة أشعة القوى-1

  ة ؟خلفيالقوة المسببة في دوران العجلة الماهي  -2

  نطلاق السيارة ؟ا فسر على ضوء الأفعال المتبادلة . -3

  يةامية والخلفالأم تطبقها العجلات التيقوة الفي هذه الحالة فجأة يضغط السائق على الفرامل ، مثل أثناء السير  -4
                                          ؟الطريق  على   
  

 التمرين الثاني :
(ملاحظ)  شخصمن  h،تترك قذيفة تسقط من علو  V=40 m/sتتحرك طائرة حربية وفق مسار مستقيم وبسرعة ثابتة شدتها 

  . يراقب حركتها رضسطح الأواقف على 

I- بالنسبة لملاحظ على سطح الأرض:   

  السرعة الابتدائية للقذيفة ؟ماهي  -1

  رضي؟ مع رسم مسارهاماهي طبيعة حركة القذيفة بالنسبة للملاحظ الأ -2

 هل مبدأ العطالة محقق ؟ علل -3

II- :بالنسبة للطيار  

  ماهي السرعة الابتدائية للقذيفة في هذه الحالة ؟ -1

  ماهي طبيعة حركة القذيفة بالنسبة للطيار؟ يطلب رسم مسارها -2

  موضع تواجد الطائرة مبررا إجابتك.حدد  .عندما تصطدم القذيفة بالأرض -3

  هل يمكننا إعتبار الطائرة مرجعا عطاليا؟ لماذا -4

III - عند اللحظةt=0 s  الطائرة موجودة على الشاقول المار بالشخص وعلى ارتفاعh= 15Km  ترك الطائرة القذيفةت ، 
  الأرض .سطح ى لعللوصول  t=45s مدة  مستغرقة

2017/2018السنة الدراسية:    ثانوية  المادة: العلوم الفيزيائيـــة 

ساعة 20المـــدةّ:    ت ج م ع 1: توىمسال 08/03/2018 
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2-1صفحة   

  ة .قذيفف الالمسافة الأفقية المقطوعة من طر dالأرض و سطح بعد الطائرة عن الشخص لحظة وصول القذيفة على Lليكن 

  ثم احسب قيمتها ؟h و dبدلالة  Lأوجد عبارة  -1

 التمرين الثالث :
  3NH النشادر هو غاز قلوي لا لون له صيغته المجملة هي: 

  اهي الذرات المكونة لهذا الجزيء ؟ مع إعطاء تمثيل لويس لها م -1

  المكونة لهذا الجزيء؟ ) dN ( بطة وغير الرابطةااحسب عدد الثنائيات الر -2

   أعط تمثيل لويس لهذا الجزيء؟  -3

  ؟ . لماذا) به نقائص (قاصرا تمثيل لويسيعد  -4

  ؟ ذا الجزيءأعط تمثيل جيلسبي ثم تمثيل كرام له -5

  هل هذا الجزيء مستقطب؟ علل -6

 ) H1  ،  N7  (                 المعطيات:                                

                    
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  حظ سعيد  أساتذة المادة يتمنون لكم   
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